

## CURTEA SUPREMĂ DE JUSTIȚIE

### ÎNCHEIERE

**03 iulie 2024**

**mun. Chișinău**

Curtea Supremă de Justiție  
Completul de judecată în componența:

Președinte – Țurcan Anatolie,  
Judecători – Eremciuc Ghenadie, Roic-Botezatu Lilia,

soluționând sesizarea Judecătoriei Cimișlia, sediul central cu privire la soluționarea conflictului de competență apărut la judecarea cauzei de învinuire a lui Calamanov Petru în baza art.186 alin.(4) Cod penal și Titov Nicolai în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal,

c o n s t a t ă :

**1.** Prin încheierea Judecătoriei Drochia, sediul Rîșcani din 18 aprilie 2023, a fost declinată competența de la examinarea cauzei penale de învinuire a lui Calamanov Petru în baza art.186 alin.(4) Cod penal și Titov Nicolai în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal, în favoarea Judecătoriei Cimișlia, sediul central, conform competenței teritoriale generale, în baza art.44 alin.(1) Cod de procedură penală.

**2.** Prin încheierea Judecătoriei Cimișlia, sediul central din 24 iunie 2024, a fost sesizată Curtea Supremă de Justiție, pentru soluționarea conflictului negativ de competență, apărut între Judecătoriile de drept comun, la examinarea cauzei penale de învinuire a lui Calamanov Petru în baza art.186 alin.(4) Cod penal și Titov Nicolai în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal.

În motivarea încheierii, instanța a notificat că, prezenta cauză penală a fost transmisă spre examinare Judecătoriei Drochia, sediul Rîșcani, de către procurorul din cadrul Procuraturii pentru Combaterea Criminalității și Cauzelor Speciale care a condus și finisat urmărirea penală.

Potrivit rechizitoriului, Calamanov Petru este învinuit în baza art.186 alin.(4) Cod penal pentru fapta comisă la 11.11.2021 în or. Cimișlia și 27.01.2022 în or. Rîșcani. Titov Nicolai este învinuit în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal pentru fapta comisă la 27.01.2022 în or. Rîșcani, astfel, fiind incidente prevederile art.40 alin.(1) Cod penal.

**3.** Soluționând conflictul de competență, în raport cu prevederile legii, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție menționează următoarele.

Potrivit art.45 alin.(1) și (2) Cod de procedură penală, când două sau mai multe instanțe se consideră competente de a judeca aceeași cauză (conflict pozitiv de competență) ori își declină competența (conflict negativ de competență), conflictul se soluționează de instanța ierarhic superioară comună, fiind sesizată, în caz de conflict

pozitiv, de către instanța care ultima s-a declarat competentă, iar în caz de conflict negativ, de către instanța care ultima și-a declinat competența.

Având în vedere că, între Judecătoria Drochia, sediul Rîșcani și Judecătoria Cimișlia, sediul central, a apărut conflict negativ de competență, iar instanțele de fond se află în jurisdicția diferitor Curți de apel, soluționarea conflictului apărut ține de competența Curții Supreme de Justiție.

Potrivit art.40 alin.(1) Cod penal, cauza penală se judecă de instanța în raza teritorială a căreia a fost săvârșită infracțiunea. Dacă infracțiunea este continuă sau prelungită, cauza se judecă de instanța în raza teritorială a căreia s-a consumat ori a fost curmată infracțiunea.

Potrivit art.42 alin.(4) Cod penal, în caz de conexare a unor cauze privitoare la mai multe persoane învinuite de săvârșirea infracțiunilor în raza de activitate a diferitor instanțe de grad egal sau privitoare la o singură persoană învinuită de săvârșirea câtorva infracțiuni, dacă aceste cauze sunt de competența a două sau câtorva instanțe de judecată de grad egal, procesul se judecă de instanța care a fost prima sesizată privind judecarea cauzei.

Reieșind din prevederile menționate, se constată că prezenta cauză penală a fost transmisă spre examinare Judecătoriei Drochia, sediul Rîșcani, de către procurorul din cadrul Procuraturii pentru Combaterea Criminalității și Cauzelor Speciale care a condus și finisat urmărirea penală.

Potrivit rechizitoriului, Calamanov Petru este învinuit în baza art.186 alin.(4) Cod penal pentru fapta comisă la 11.11.2021 în or. Cimișlia și 27.01.2022 în or. Rîșcani. Titov Nicolai este învinuit în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal pentru fapta comisă la 27.01.2022 în or. Rîșcani.

În această ordine de idei, completul de judecată relevă că, cauza penală de învinuire a lui Calamanov Petru în baza art.186 alin.(4) Cod penal și Titov Nicolai în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal, urmează a fi examinată de instanța de judecată care a fost prima sesizată privind judecarea cauzei, adică de Judecătoria Drochia, sediul Rîșcani.

Reieșind din cele expuse supra, completul de judecată ajunge la concluzia că, instanța competentă de a judeca cauza penală de învinuire a lui Calamanov Petru în baza art.186 alin.(4) Cod penal și Titov Nicolai în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal, este Judecătoria Drochia, sediul Rîșcani.

**4.** În conformitate cu art.45 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție

d i s p u n e:

Se stabilește competență Judecătoria Drochia, sediul Rîșcani, pentru judecarea cauzei penale de învinuire a lui Calamanov Petru în baza art.186 alin.(4) Cod penal și Titov Nicolai în baza art.186 alin.(2) lit. b), c), d) Cod penal.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Țurcan Anatolie

Judecători

Eremciuc Ghenadie

Roic-Botezatu Lilia